



## Памятник героям революции и гражданской войны

На страницах «Северного рабочего» уже рассказывалось о реконструкции древнейшей части города Переславля-Залесского — Красной площади. Работы по реконструкции продолжаются.

Красная площадь дорога переславцам не только как место, связанное с многовековой, богатой событиями историей города. Площадь стала памятником революционной славы Переславля. Здесь были похоронены первые переславские коммунисты.

На могилах героев революции и гражданской войны в 1918—1920 годах был поставлен памятник. Но это было временное сооружение. После окончания Великой Отечественной войны здесь появился новый памятник. Но он тоже был деревянным.

Недавно в Москве состоялось заседание совета Художественного фонда РСФСР под председательством известного советского скульптора Л. Е. Кербеля (ярославцы хорошо знакомы с его творчеством, он создал для Ярославля памятник-монумент в честь боевых и трудовых подвигов наших земляков в Великой Отечественной войне и памятник Карлу Марксу).

Совет утвердил проект надгробия на могиле героев революции и гражданской войны в Переславле. Авторы проекта — местные архитекторы И. Б. Пуришев и выпускница Московского архитектурного института Л. А. Казакова.

Памятник имеет форму плиты, он будет выполнен из гранита. На гранитной плите будут изображены звезда и сабля.

В ближайшее время начинаются работы по изготовлению памятника-надгробия. Нынешним летом он будет установлен на Красной площади Переславля.

---

\*Россова, Т. Я. Памятник героям революции и гражданской войны / Т. Я. Россова // *Северный рабочий*. — 1973. — 20 мая. — С. 4.